

## Posudek

Diplomová práce:	Informační okruh zpravodajských agentur z hlediska oboru Informačních studií
Diplomant:	Bc. Martina Poubová
Vedoucí práce:	doc. PhDr. Rudolf Vlasák
Oponent:	PhDr. Helena Lipková, Ph.D.
Klasifikace:	výborně

Diplomantka si za téma své práce vybrala informační podporu zpravodajských agentur a hodnocení formy zpracování zpravodajských informací v těchto institucích.

Přestože oblast zpravodajství je v obecném povědomí primárně úzce spjatá s novinářskou specializací, diplomantka nahlíží na dané téma z pohledu informační vědy, která má v procesu selekce, zpracování a komunikace zpravodajských informací zcela nezastupitelné místo.

Diplomová práce je věcně logicky strukturována. V prvních kapitolách diplomantka definuje základní pojmový aparát, seznamuje se základními funkcemi zpravodajských agentur a formami zpracování informací v těchto institucích. Zúžení rozsahu definic základní terminologie oproti původnímu zadání (vypuštění obecných pojmů informace, zpracování informace atd.) považují za dobře zdůvodněné a ku prospěchu práce. Za podnětné považují rozšíření definice informace, která je v textu zdůrazněna jako sociální hodnota a kulturní produkt.

Významná část diplomové práce je věnována rozboru a popisu vybraných zahraničních zpravodajských agentur (Reuters, Bloomberg, UPI, AP, AFP, ITAR-TASS, TASR, ČTK a další) a ČTK. Při získávání informací diplomantka využila jak tištěné a elektronické zdroje, tak i informace získané z osobního kontaktu se specialistou z dokumentační sekce ČTK.

Za stěžejní část práce považují porovnání vybraných zpravodajských agentur. Tato část práce by mohla být poněkud detailnější, více směřovaná na problematiku informačních studií. Mezi sledovaná kritéria zařadila studentka zejm. formální údaje o agenturách (sídlo, počet zaměstnanců, počet poboček, příjmy atd.), dále tematickou specializaci agentur, druh poskytovaného zpravodajství, velikost archivu atd. Pokud by to bylo možné, uvítala bych mezi uvedenými kritérii například informace o informačních systémech využívaných ke zpracování informací v uvedených agenturách.

Při obhajobě bych byla ráda, kdyby diplomantka doplnila informace týkající se vývoje agentur v období 1990-2010 (v textu je popis vývoje agentur ukončen k období vzrůstajícího vlivu socialistických agentur). Zajímalo by mě také způsob ověřování informací při jejich přejímání ze zdrojů/agentur, které jsou a priori považovány za důvěryhodné.

Celkově je práce slohově i jazykově velice kvalitně zpracovaná, bez gramatických či stylistických chyb. Za méně vhodné považují pouze termíny jako „doprava informací“ - str. 28 (vhodnější by bylo použít přenos či komunikace informací) či „výkonné

informace“ - str. 4. Po formální stránce lze také doporučit větší členění delších textů a opakování hlavičky tabulek na jednotlivých stranách za účelem větší přehlednosti textu.

Diplomová práce podle mého názoru naplnila požadavky uvedené v zadání. Práci považuji věcně za zajímavou. Je možné ji využít i jako ucelený studijní materiál pro posluchače ÚISK, kteří se chtějí zorientovat v problematice zpracování informací v prostředí zpravodajských agentur.

V souladu s tímto hodnocením navrhuji klasifikovat diplomovou práci Bc. Martiny Poubové stupněm „výborně“.

V Praze 30. května 2011  
PhDr. Helena Lipková, Ph.D.